FRYZJER — EGZAMIN CZELADNICZY — CZ ESC USTNA — MATERIALOZNAWSTWO

1. W jakim celu dodaje si e do rozja $niania wtoséw wod e amoniakaln 3 NH,OH?
Nadtlenek wodoru (H,O,) nie dziata dostatecznie silnie utleniajgco, dlatego do rozjasniania
wlosow nalezy zmieszaé jg z wodg amoniakalng NH,OH, ktéra dziala nastepujaco:

- zobojetnia kwas dodany do H,0, jako stabilizator

- przyspiesza (katalizuje) rozktad H,O, i wydzielanie tlenu
- powoduje rozchylanie sie tusek wiosow

2. Zjakich pierwiastkow sktada si e wtos? (wymie n podstawowe)

wios skiada sie z: wegla (C), tlenu (O), azotu (N), wodoru (H), siarki (S).

3. Jaka temperatur e powinna mie ¢ woda podczas mycia glowy?
Do mycia gtowy powinno uzywac¢ sie wody o temperaturze 38-40° C, do sptukiwania moze

by¢ troche chlodniejsza. Woda gorgca moze poparzy¢ skére, za zimna trudniej usuwa
zanieczyszczenia i jest nieprzyjemna w zetknieciu ze skoérg gtowy.

4. Jaka cz es$¢ skoéry cztowieka nie jest pokryta wtosami?

Wiosy pokrywajg cate ciatlo cziowieka z wyjatkiem zrogowaciatej skory (wewnetrzna strona
dfoni, stop), miejsca sluzowate (usta).

5. Wymien co mo ze atakowa ¢ skor e cztowieka i powodowa € w ten sposéb choroby
skory?

Skore cztowieka mogq atakowac: bakterie — gronkowce (liszajec,r6za, czyrak, czyrak mnogi);
grzyby — zakazenia drozdzakowe; wirusy — opryszczka, brodawki; stawonogi — wesz
glowowa; roztocza — $wierzb, ospa wietrzna, potpasiec.

6. Omow zastosowanie roztworu nadtlenku wodoru (H ~ ,0,) we fryzjerstwie.

Roztwory nadtlenku wodoru stosowane sg w zabiegach chemicznych: farbowaniu, trwatym
tonowaniu, rozjasnianiu, dekoloryzacji, utrwalaniu zabiegu trwalej ondulacji oraz do
odkazania ran.

7. Podaj sktad chemiczny wiosa.

Wios zbudowany jest z keratyny, okoto 10% wody, tluszczu, wolnych kwasow ttuszczowych,
aminokwasow, weglowodanow, ceramidéw, witamin (wit. Hi B5) w tym kwas pantotenowy,
mikro i makroelementy, melanina, barwnik wiosa.

8. W jakim st ezeniu wyst epuje perhydrol, podaj wzér chemiczny.

Perhydrol to 30% roztwor nadtlenku wodoru - H,O,
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9. Wymien kosmetyki do piel egnacji i stylingu u zywane we fryzjerstwie damskim

i meskim.
Kosmetyki do pielegnacji: szampony lecznicze, odzywki, maski, Srodki kondycjonujace
(balsamy i roztwory wodne); srodki do stylingu: pianki, lotiony, zele, gumy, pasty, lakiery,
fluidy.

10. Wymie i $rodki do mycia glowy.

Srodki do mycia na mokro: szampony detergentowe, mydlane, oleiste, szampony lecznicze;
srodki do mycia na sucho: szampon w postaci proszku; srodki specjalne: np. z alkoholem.
Szampony dwufunkcyjne i na bazie nafty.

11. Wyjasnij dziatanie stabych kwasoéw i stabych zasad na sk6  re gtowy i wiosy.

Stabe kwasy dzialajg $ciggajgco czyli odpeczniajaco na skore i wlosy, stosuje sie je po
zakonczeniu zabiegu wymagajacego dziatania speczniajgcego, mogg powodowa¢ odnowe
ochronnego ptaszcza kwasowego skory lub wspomagaé jego dziatanie. Stabe zasady
powodujg pecznienie wtosOw po to, by inne $rodki mogly w nie wnikaé, rozchylenie tuski
wlosa jest poczatkiem zabiegdw rozjasniajgcych, farbowania utleniajgcego, alkalicznej trwalej
ondulacji.

12.Jak mo zna usun a¢ twardo $¢ wody?

Woda z kranu, w zaleznosci od zrodta pochodzenia zawiera rozne ilosci rozpuszczalnych
substancji. Za twardos¢ wody przemijajagcgq odpowiadajg wodoroweglowodany wapnia
i magnezu — twardos¢ wody mozna usung¢ poprzez gotowanie wody. Za twardos¢ wody
statg (nieprzemijajacq) odpowiadajg siarczany wapnia i magnezu. W celu zmigkczenia wody
wychwytuje sie w wymieniaczach jonéw jony odpowiedzialne za twardo$¢ wody i zastepuje
sie je innymi, np. weglanem sodu.

13.Wyjasnij, jak dziataj q na wlosy od zywki a jak balsamy.

Odzywka jest najczesciej preparatem regeneracyjnym czyli jej stosowanie ma na celu
diugotrwatg poprawe struktury wtosow. Balsamy to srodki kondycjonujace, ich uzycie ma na
celu dziatanie pielegnacyjne i utrzymuje sie do pierwszego mycia.

14.Dlaczego przed rozja s$nianiem nie nale zy my ¢ gtowy?

Aby zachowaé¢ naturalng warstwe ochronng skory glowy, mycie jej przed zabiegiem
rozjasniania nie jest wskazane. Dodatkowo mozna zabezpieczy¢ skore nacierajac jg kremem
w miejscach, gdzie styka sie ona z linig wloséw. Mozna zastosowac rowniez srodki, ktore
dziatajg kojaco i ochronnie na skére gtowy.

15.Co oznaczaj g poj ecia: indygo, henna, kampesz?

Sa to srodki uzywane do barwienia wtosow pochodzenia roslinnego. Indygo oznacza odcien
niebieski, pozyskiwany jest z lisci. Henna oznacza odcien czerwono — pomaranczowy
i rowniez pozyskiwana jest z lisci. Natomiast kampesz oznacza odcieh ciemnoczerwony do
granatowoczarnego i pozyskiwany jest z wiér drzewa kampeszowego.
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16.Wymie n z jakich warstw sktada si e skora.

1. Naskorek: warstwa rogowa, jasna, ziarnista, kolczysta, podstawna; 2. Skoéra whasciwa:
zbudowana z wtokien kolagenowych i sprezystych, w niej znajdujg sie zakonczenia nerwowe,
naczynia krwionosne, gruczoty potowe i tojowe oraz mieszki wiosowe; 3. Tkanka podskoérna:
zawierajgce komorki tluszczowe.

17.Jakie rodzaje wioséw mo zna wyrd zni ¢ na ludzkim ciele?

1. Meszek — delikatne wtoski porastajace skore tutowia i kohczyn;
2. Wiosy szczeciniaste — rzesy, brwi, krétkie wiosy wyrastajgce w okolicach uszu, nosa;
3. Wiosy dtugie — porastajg gtowe, brode, pachy, okolice tonowg

18.0mow jak g funkcje spetniaj g wtosy?

1. Ochronng — przed zimnem, promieniowaniem UV, cieptem, rzesy przed kurzem, brwi
przed potem;

2. Zdobnicza;

3. Czynnik psychologiczny — na podstawie ich wygladu jestesmy oceniani przez innych ludzi
a fryzura perfekcyjna czesto podnosi poczucie pewnosci siebie.

19.Co decyduje o trwato sci uto zonych wioséw?

O trwatosci utozonych wloséw decyduje: prawidiowe zastosowanie srodkéw do ondulacji
wodnej i preparatow utrwalajgcych, dokltadne wysuszenie wtoséw, dostosowanie technik
uktadania do zamierzonych celéw.

20.Jakimi $rodkami myjemy wiosy przed zabiegiem chemicznym?

Myjemy przed trwalg ondulacjg. Przed farbg tylko w przypadku kiedy wiosy sg brudne i
obcigzone srodkami do stylizacji - myjemy gtowe szamponem gteboko oczyszczajgcym 1-2
razy. Nie nalezy uzywac¢ w tym przypadku szampondw leczniczych do skory gltowy i wlosow
Z problemami.

21.Jakimi $rodkami myjemy wiosy po zabiegu chemicznym?

Po zabiegu farbowania — do zmywania nadmiaru barwnika z tusek wlosowych oraz z e
skory gtowy stosuje sie resztki farby uzytej do farbowania wloséw, pOzniej uzywa sie
szamponow bezalkalicznych lub lekko kwasnych, nastepnie neutralizuje sie pozostaty
odczyn zasadowy. Po zabiegu trwalej ondulacji — po utrwaleniu wiosy doktadnie ptuczemy
wodg, mozna nastepnie dodatkowo utwardzi¢ keratyne i nalezy przywrdci¢ naturalne pH
skory i wioséw (zakwasic). Po zabiegu rozjasniania — najpierw ptuczemy wiosy woda,
nastepnie myjemy dwa razy fagodnym szamponem, starannie pluczemy, mozna
zastosowac tonowanie, nastepnie neutralizujemy zasadowy odczyn wioséw i skory gtowy.
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22.Co jest podstawowym sktadnikiem ptynéw do trwatej o ndulacji?

Podstawg kazdego ptynu trwale ondulujacego jest reduktor. W zaleznosci od srodowiska
(wartosci pH) wyréznia sie reduktory: srodowiska zasadowe — kwas tioglikolowy i jego sole
oraz cysteina; srodowisko lekko kwasne (pH ok. 6) i obojetne — ester kwasu tioglikolowego i
gliceryny, sole kwasu siarkowego.

23.Wyjasnij, co to jest skala st ezenia ph.

Skala pH jest oparta na stezeniu jonéw wodorowych w roztworze.

Skala:

Od pH 1 do pH6,9 - kwasy

pH 7 — woda destylowana

pH 7,1 do pH 14 zasady

Do zabiegow fryzjerskich (jako bezpieczne) dopuszcza sie srodki o odczynie od pH4 do
pH10.

24 . Jakie znaczenie ma dobor roztworu nadtlenku wodoru przy farbowaniu?

Stezenie nadtlenku wodoru uzyte podczas farbowania musi by¢ prawidtowo dobrane do
celu jaki chcemy uzyskaé. Do odswiezania kolory i repigmentacji powinno wynosi¢ 1,8%, do
farbowania wlosow rozjasnianych: 3%, do przyciemniania lub farbowania ton w ton: 6%, do
rozjasniania o 1-3 tony i do krycia siwych wiosow: 9%, chcac uzyska¢ 4-5 poziomow
rozjasniania farbujgc farbami rozjasniajacymi: 12%. W niektérych przypadkach, kiedy
farbujemy wiosy siwe — cienkie i tatwe do pokrycia mozna zastosowac aktywator 6%. Od %
roztworu aktywatora zalezy efekt farbowania i intensywnos$c¢ koloru oraz jego odcien. Przed
podjeciem decyzji w sprawie doboru stezenia utleniania wody nalezy oceni¢ stan wioséw,
jakosc farby, zamierzony kolor.

25.Jaki wptyw na wtosy maj q promienie ultrafioletowe?

Promienie UV sg szczegollnie niebezpieczne dla jasnych i rozjasnianych wloséw, poniewaz
takie wiosy zawierajg niewielkg ilo$¢ naturalnego barwnika — melaniny. Zniszczone storncem
wiosy staja sie suche, chropowate i tamliwe, moga tez sie plata¢. Odbijajg sie na stoncu.

26.Jakie mog q by¢ efekty uczulenia na $rodki chemiczne stosowane w salonach
fryzjerskich?

W przypadku klienta — zaczerwienienie skory, swedzenie, wysypka, obrzek, pecherze,
dusznos$é, skurcz oskrzeli. U fryzjera — swedzenie i zaczerwienienie skory dioni, dusznos¢
od srodkow stosowanych w aerozolach.

27.Kto i kiedy wynalazt $rodek do rozja $niania wtoséw?

Nadtlenek wodoru H,O, otrzymat w 1818r. Francuz Luis Jaques Thenard. Do rozjasniania
witosow nadtlenku wodoru uzyt po raz pierwszy francuski fryzjer Hugo w 1867r.

28.Wymie n witaminy rozpuszczalne w wodzie.

Sa to witaminy z grupy B (np. witamina B5 — kwas pantotenowy), witaminy C, H, P i PP.
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29.Wymie n witaminy rozpuszczalne w tluszczach.
Sa to witaminy A, D, E, K. We fryzjerstwie wykorzystuje sie witaminy A, E, D.
30.Jakie s g naturalne zrodta pozyskiwania wody?

Wody glebinowe — ze zrédet podziemnych. Wody opadowe — deszczéwka i woda ze
stopionego sniegu, jest to woda miekka (ma niskg zawartos¢ soli wapnia i magnezu). Na
skutek zanieczyszczenia powietrza spalinami zawiera ona duzo tlenkow siarki i azotu
(powoduje tzw. kwasne deszcze). Wody mérz i oceandw — wody stone. Wody stodkie —
uzdatniana woda z rzek i jezior.

31.Podaj stany skupienia wody na ziemi.

Woda wystepuje na ziemi w trzech stanach skupienia: cieklym (morza, oceany, wody
$rodlgdowe), statym (16d), gazowym (para wodna).

32.Wymie n naturalne zrédta pozyskiwania surowcéw fryzjerskich.

Surowce fryzjerskie mozemy otrzymywacé z zasobdéw naturalnych a szczegdlnie z: glonow,
drozdzy, produktow pszczelich, produktéw mlecznych, roslin.

33.Wymie n i omow jaki ksztait maj aq wtosy w przekroju poprzecznym.

1. Okragte do lekko owalnych — wilosy proste; 2. Bardziej owalne — wtosy podatne na
falowanie; 3. Najbardziej sptaszczone, o budowie nieregularnej — nadmiernie kedzierzawe.
Ksztalt przekroju wlosa zalezy od ksztaltu mieszka wiosowego.

34.Wymie n najwa zniejsze wia $ciwo sci fizyczne ludzkiego wiosa.

1. Higroskopijnos¢ (suchy wios ma okoto 18% wilgotnosci); 2. Kapilarno$¢ — zdolnosé¢
przenikania i przekazywania ptyndw; 3. Stabilnos¢ i trwatos¢; 4. Wrazliwosé na alkalia;
5. Elastycznosc i rozciggliwos¢. 6. Wrazliwos¢ na wysokie temperatury.

35.Jak dtugo zyje wios na gtowie? Co to jest cykl wtosowy?

Wzrost wiosa trwa od 4 do 8 lat (wlosy diugie). Wiosy szczeciniaste rosng 8 tygodni. Cykl
wiosowy dzieli sie na 3 fazy. Okresla on zycie wiosa: 1. Faza anangenowa (2-6 tyg.)
- wzrost wlosa; 2. Faza katagenowa — zanik brodawki jak wios jest dobrze zakorzeniony —
dla wloséw dhugich — (2-3 tyg.), dla witoséw szczeciniastych ; 3. Faza telogenowa — faza
spoczynku, wios wysuwa sie az w koricu wypada z mieszka (2-4 miesigce.)

36.Jakie preparaty stosowane s g do rozja $niania wioséw (ze wzgl edu na stopie n
rozja $niania)?

Lotiony i toniki rozjasniajace — stabe dziatanie utleniajgce, 3% 1-2 tonéw H,O,; szampony
rozjasniajgce — mieszane z 6% H,0,, rozjasniajg max o 2-3 tony; emulsje i zele
rozjasniajgce — do farbowania rozjasniajacego 9% 5 tonéw H,O, rozjasniajg o 5 tondw;
proszki i pasty o silnym dziataniu rozjasniajgcym (czesto z nadtlenkiem magnezu) H,O,
o0 stezeniu 1,5% - rozjasniajg do 7 tonow.
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37.Jakie zadanie w zabiegach fryzjerskich spetniaj g zasady?

Do celow fryzjerskich stosuje sie stabe zasady (woda amoniakalna, tioglikolan amonu).
Srodowisko zasadowe w farbach fryzjerskich i rozjasniaczach wspomaga (katalizuje)
rozktad nadtlenku wodoru, poniewaz zobojetnia kwas dodany w celu stabilizacji
oksydantéw. W pilynach do trwatej ondulacji zasady podwyzszajg odczyn i powodujg
pecznienie wloséw, co umozliwia dzialanie reduktoréw. Szampony lekko alkaliczne
powodujg rozchylanie sie tuski wtosa — wlosy sg lepiej przygotowane do zabiegow.

38.Jakie zadanie w zabiegach fryzjerskich spetniaj g kwasy?

We fryzjerstwie majg zastosowanie kwasy organiczne i nieorganiczne. Sposréd kwasow
nieorganicznych najszersze zastosowanie majg: kwas siarkowy — jako stabilizator rozktadu
H,0,, kwas fosforowy — w utrwalaczach jako stabilizator rozktadu H,O,, regulator odczynu,
kwas borny — w preparatach jako substancja zakwaszajgca, konserwujaca i dezynfekujaca.
Sposréd kwasow organicznych najczesciej stosowanym jest kwas tioglikolowy, ktory jest
sktadnikiem ptynow do trwalej ondulacji i prostowania wloséw. Ma dziatanie redukujace,
uwodornia mostki siarczkowe w keratynie. Inne kwasy stosowane we fryzjerstwie to: kwas
mlekowy, jabtkowy, cytrynowy, stluzg one do zakwaszania preparatéw fryzjerskich. Inne
kwasy mogg stuzy¢ do odkazania i konserwowania (kwas benzoesowy), sg srodkami
przeciwtupiezowymi (kwas salicylowy, mlekowy).

39. Jakie czynno $ci w salonie fryzjerskim pot aczone s g z reakcj g chemiczn g?

Reakcja utleniania — zachodzi podczas rozjasniania wiosow, farbowania, utrwalania trwalej
ondulacji; reakcja redukcji — zachodzi podczas przeksztatcania wtosa w trakcie trwatej
ondulacji; reakcja zobojetniania — zasada + kwas — s6l + H,O, proces ten jest
wykorzystywany we fryzjerstwie przy wprowadzaniu substancji aktywnych do kory wlosa w
procesach farbowania, trwatej ondulacji, rozjasniania, zakwaszania wtosow po zabiegu.

40.Czym charakteryzuje si e amoniak? Jest zasad g czy kwasem?

Amoniak (NHs3) jest substancjg lotng. Rozpuszczony w wodzie tworzy NH,OH — wode
amoniakalng, ktéra ma zastosowanie we fryzjerstwie (jest sktadnikiem farb i rozjasniaczy).
NH4OH jest zasada, alkalizuje srodowisko, katalizuje (wspomaga rozktad H,0,), w procesie
trwatej ondulacji podwyzsza odczyn pH i powoduje pecznienie wilosdéw, co umozliwia
dziatanie srodkow redukujacych.

41.0moéw jak dziataj g ptukanki tonuj gce na wiosy naturalne a jak narozja $niane.

Mianem preparatoéw tonujacych okresla sie takie, w ktorych naktadane sg na wiosy gotowe
barwniki. Efekt kolorystyczne zalezy od tego, jaki wybierzemy rodzaj i odcien preparatu oraz
na jakie wlosy go nalozymy. Im bardzie porowate wiosy (np. rozjasnione) tym bardziej
barwnik wnika we wiosy i rownoczesnie szybciej sie wyptukuje. Na witosach naturalnych za
pomocg ptukanki mozna ozywi¢ kolor lub pokry¢ mate ilosci siwych wlosow. Ptukanka
zmywa sie w zaleznosci od stopnia w jakim osadzita sie na wlosach.
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42.Podaj zalety i wady farby ro $linnej i farby oksydacyjnej (utleniaj  acej).

Zalety farby roslinnej: naturalna, bez dodatkéw, w srodowisku kwasnym oszczedza skore,
nie uszkadza struktury witoséw, zachowuje naturalne pigmenty; wady farby roslinnej: nie
rozjasnia, zalezy od struktury wiosow, maty wybor kolorow, wymaga duzego naktadu
pracy, mozliwe reakcje uczuleniowe. Zalety farby oksydacyjnej: w 100% pokrywa siwe
wlosy, gteboko wnika w strukture wiosa, posiada zdolnosé wyréwnania koloru, jest trwata;
wady farby oksydacyjnej: pachnie amoniakiem, uszkadza strukture wiosa, mozliwe reakcje
uczuleniowe.

43.Jakie znaczenie dla wtosow ma niedobér krzemu w org  anizmie cztowieka?

Krzem jest mikroelementem, wystepuje w organizmie w ilosciach sladowych ale ma duzg
aktywno$¢  fizjologiczng.  Ogranicza  wypadanie  wloséw i  poprawia ich
sprezystosc¢ i elastyczno$¢. W roslinach wystepuje w postaci krzemionki, ktéra polepsza
krazenie i dotlenia skére. Znalez¢ go mozna w skrzypie polnym i rdescie ptasim. Ma w ptyw
na zapalenie skory, choroby kosci, pogorszenie jakosci paznokcia. Jego niedobér prowadzi
do zapalenia skory, choroby kosci, pogorszenia jakosci paznokcia.

44.Wyija$nij, co znaczy, ze farba jest $rodkiem dziataj acym permanentnie?

Farba kryjaca witosy w 100% to farba permanentna.

45.Wyija$nij, co to jest st ezenie roztworu? Co oznacza st ezenie procentowe?

Stezenie roztworu to ilos¢ substancji rozpuszczonej w okreslonej ilosci roztworu. Stezenie
procentowe oznacza ile graméw danej substancji zostatlo rozpuszczonych w 100 g
roztworu, np. 12% roztwér H202 oznacza, ze 12 g H202 zostato rozpuszczonych w 100 g
roztworu.

46.Po jakim czasie farba jest najaktywniejsza?

Reakcja wywotywania barwnika w warunkach normalnych rozpoczyna sie po uptywie 10
minut od momentu zmieszania farby z utleniaczem. Niemal catkowite wywotanie barwnika w
mieszance nastepuje po uptywie 30-50 minut w temperaturze 20 C.

47.Wymie n produkty, jakich powinien u zywa¢ fryzjer do utrzymania higieny dtoni.

Celem utrzymania higieny dtoni jest ich czystos¢ oraz schludny wyglad. W zawodzie fryzjera
dionie narazone sg na wiele negatywnych czynnikéw zewnetrznych (produkty fryzjerskie,
detergenty, produkty do dezynfekcji). Dla prawidtowej higieny dtoni fryzjer powinien uzywac
tagodnych $rodkéw myjacych, $rodkéw ochronno — zabezpieczajgcych, odpowiednich
preparatow do dezynfekcji, kosmetykow pielegnacyjnych, rekawiczki ochronne.

48.Wymie n znane Ci wyroby perukarskie.
Peruki — damskie i meskie; 2. Peruki dla manekinéw i lalek wystawowych; 3. P&l peruki

tupety, transformacje, kontrenery (do klejenia, do przypinania); 4. Zarosty — wasy, baki,
brwi, brody. 5.Dopinki.
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49.7 jakich cz esci sklada si e wios?

Wios skiada sie z korzenia (znajduje sie w skorze) i todygi (trzonu). Korzen konczy sie
rozszerzeniem — opuszka wiosa (cebulka), z brodawkg - miejscem wzrostu wiosa. Dlugosc¢
korzenia wlosa wynosi 2,7-4 mm. Lodyga wyrasta ponad powierzchnie skoéry i sktada sie z:
warstwy rdzeniowej — Srodek wiosa, warstwy korowej oraz tuski wiosowej — na zewnatrz
wlosa. Lodyga z kolei dzieli sie na nasade wlosa, diugos$¢ wlosa i na koncowke.

50.Wymie n znane Ci przyczyny wypadania wtosow.

Wymiana naturalna — to wypadanie 100-120 wioséw dziennie. Wypadanie wiekszej ilosci
wlosow to tysienie. Przyczyny lysienia to: zaburzenia hormonalne, choroby skéry, zte
odzywianie, ostabienie organizmu, choroba z wysokg goraczka, stres, nieprawidiowa
higiena, przyjmowanie niektérych lekéw , uwarunkowania genetyczne. Zaburzenia
hormonalne powoduijg tysienie typu meskiego — androgenowe, tysienie typu zenskiego —
spowodowane niedoborem estrogenow, tysienie poporodowe.

51.Wymie n zasady przechowywania preparatow zawieraj acych nadtlenek wodoru.

W butelkach z ciemnego szkia lub w butelkach nieprzezroczystych z tworzyw sztucznych,
szczelnie zamknietych ale nie hermetycznie, w miejscu chtodnym; 2. Butelki napetnione
nie do konca objetosci — tak aby tlen wydzielajacy sie z roztworu w czasie
przechowywania mogt gromadzi¢ sie nad cieczg (wtedy nie pekajg butelki); 3. Na
opakowaniu powinno znajdowa¢ sie odpowiednie odznaczenie; 4. Nadtlenek wodoru
w formie suchej (tabletki) — w miejscu suchym.



